

## ПРОЕКТ «ТЕХНІЧНА ДОПОМОГА УКРАЇНСЬКІЙ ІНФРАСТРУКТУРІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ»

Після підписання у 1998 році Угоди про партнерство та співробітництво між Європейського Союзу (ЄС) та Україною (УПС), остання зобов'язалася привести свою систему технічного регулювання і стандартів у відповідність до системи ЄС. Крім того, у лютому 2008 року Україна стала членом СОТ, що накладає на неї додаткові зобов'язання гармонізації торгового режиму стосовно вимог СОТ, міжнародних стандартів з метою усунення зайвих технічних бар'єрів у торгівлі, пов'язаних із існуючою українською інфраструктурою якості.

З червня 2008 року ЄС почав фінансування проекту під назвою «Технічна допомога українській інфраструктурі забезпечення якості». Проект реалізується Консорціумом, який очолює грецька консультативна компанія European Profiles SA разом із Іспанською Асоціацією стандартизації та сертифікації — AENOR та Чеським інститутом стандартів — CNI. Українськими партнерами Проекту є Міністерство економіки, Держспоживстандарт. Проект розпочав свою роботу з 23.06.2008 й триватиме до 22.12.2010.

Загальна мета Проекту — сприяти розвитку та покращанню інституційного та технічного аспектів системи забезпечення інфраструктури якості в Україні для відповідності міжнародній та Європейській регуляторній та адміністративній практиці.

Ця мета є в контексті Плану дій, підписаного у грудні 2005 року між ЄС та Україною, для впровадження Угоди про оцінку відповідності та прийнятність промислових товарів (АСАА). Продукція, яка покривається Угодою, матиме доступ до ринку ЄС без додаткового тестування та сертифікації.

Економічні вигоди від упровадження цієї Угоди наявні для обох сторін: полегшується торгівля між ЄС та країнами-партнерами; ринок ЄС поповнюється продукцією, внесеною до Угоди; конкурентоспроможність продукції країни-партнера підвищується.

Перспективність та необхідність розвитку цього напрямку підтверджується динамікою розвитку торгівлі між Україною та ЄС. У період 2005—2008 років обсяг взаємної торгівлі збільшився більш ніж у два рази. ЄС купує понад 31 % всього експорту України, серед українського імпорту приблизно 45 % продукції ЄС.

Ключові вимоги Угоди АССА:

- Повна гармонізація секторального законодавства України із законодавством ЄС та адаптація відповідних гармонізованих стандартів для задіяних секторів;
- Наявність адекватних упроваджених структур, особливо у сфері стандартизації, акредитації, оцінки відповідності та метрології у країні-партнерові;
- Спроможність структур зі стандартизації та акредитації брати участь у роботі Європейських орга-

нів зі стандартизації та Європейської кооперації для акредитації відповідно.

Чотири пріоритетні напрямки уже визначено: низько-напружене обладнання, електро-магнетична сумісність, машинобудування, суди, що працюють під тиском.

Основні напрямки Проекту:

- Сприяння інституційному реформуванню української інфраструктури якості відповідно до концепції та принципів «Нового підходу» ЄС. Це стосується як підтримки заснування нового Національного сертифікаційного органу, так і розвитку законодавчої бази з метрології, структур з оцінювання відповідності та системи ринкового нагляду.

- Удосконалення законодавчої бази у сфері стандартизації, акредитації, метрології та ринкового нагляду. Перенесення законодавства ЄС щодо чотирьох пріоритетних напрямків до української законодавчої системи, включаючи прогресивне регулювання будівельних виробів.

- Просування освіти та тренінгів у сфері інфраструктури якості з метою поширення знань та навичок із загальних та спеціалізованих питань. Допомога наявним інституціям у розробленні сучасних навчальних програм та розвитку відповідних методів проведення тренінгів.

- Допомога у розповсюдженні інформації та підвищенні обізнаності серед бізнес середовища та споживачів щодо принципів сучасного технічного регулювання та системи стандартизації. Сприяти їх участі у різноманітних структурах та процедурах системи забезпечення інфраструктури якості та підтримці реформ.

Інші супровідні заходи:

- Підтримка міжнародній діяльності українських органів влади у сфері стандартизації, акредитації та метрології через участь у міжнародних заходах;

- Переклад та адаптація європейських гармонізованих стандартів в обраних пріоритетних напрямках з анулюванням старих стандартів.

Щоб зрозуміти важливість стандартизації українською промисловості Проект проводить дослідження ринку шляхом анкетування, яке розповсюджуватиметься серед передплатників журналу. Ваша участь є великим вкладом у розвиток ринку інформаційних послуг, а також поліпшення якості послуг. Результати дослідження будуть надруковані у наступному випуску журналу «Стандартизація, сертифікація, якість». ■

*С. Іокамідіс, директор Проекту,  
О. Трохимова, експерт Проекту*